



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-LUKE-044
播出日期：27-11-07
路加福音 18:15-38
查克 史密斯牧师主讲

题目：良善的夫子

亲爱的朋友，弟兄姐妹，平安，感谢主带领我们一起查考神的话语。这次我们继续查考路加福音第 18 章。

路加福音第 18 章第 15 到 17 节说：

- [15] 有人抱着自己的婴孩来见耶稣，要他摸他们；门徒看见就责备那些人。
- [16] 耶稣却叫他们来，说：「让小孩子到我这里来，不要禁止他们；因为在神国的正是这样的人。」
- [17] 我实在告诉你们，凡要承受神国的，若不像小孩子，断不能进去。」

我喜欢观察小孩子。在他们身上看见一种美，一种近乎神圣的、神圣不可侵犯的东西；就是那么纯真。小孩似乎有一种非常敏锐的洞察力。如果我看见一个人连小孩子都不能亲近他的，那么我会对这人起疑心。耶稣说：『你们若不回转，变成小孩子的样式，断不得进天国。』耶稣很关心小孩。马可告诉我们，当门徒阻止别人带小孩子来见耶稣，耶稣看见他们的行为，就生气、不愉快，祂斥责门徒说：『让小孩子到我这里来不要禁止他们。』然后祂把小孩子抱在怀里，给他们祝福。

路加福音第 18 章第 18 到 27 节说：

- [18] 有一个官问耶稣说：「良善的夫子，我该做什么事才可以承受永生？」
- [19] 耶稣对他说：「你为什么称我是良善的？除了神一位之外，再没有良善的。」

- [20] 诫命你是晓得的：『不可奸淫；不可杀人；不可偷盗；不可作假见证；当孝敬父母。』」
- [21] 那人说：「这一切我从小都遵守了。」
- [22] 耶稣听见了，就说：「你还缺少一件：要变卖你一切所有的，分给穷人，就必有财宝在天上；你还要来跟从我。」
- [23] 他听见这话，就甚忧愁，因为他很富足。
- [24] 耶稣看见他，就说：「有钱财的人进神的国是何等的难哪！」
- [25] 骆驼穿过针的眼比财主进神的国还容易呢！」
- [26] 听见的人说：「这样，谁能得救呢？」
- [27] 耶稣说：「在人所不能的事，在神却能。」

我们不要误解耶稣的意思。这个少年的官来到耶稣跟前，跪下，问主说：『良善的夫子，我该做什么事才可以承受永生？』他说的是生命的一种特质，不是生命的长短，他从耶稣身上看见一种特质；察觉到这个人活出一种永恒的特质。耶稣的生命跨越时间，一直延伸到永恒里。

『我该作什么事才能拥有你所有的永生？才能拥有这种生命特质？』
耶稣说：『你为什么称我是良善的？除了一位，再没有良善的，那就是神。』
在这里，不要急着下结论说，耶稣说：「我不是神」。
因为我想，如果你仔细研究，就会发现耶稣的意思恰恰相反。你知道吗？祂说出两件事里面的其中一件；要嘛，祂是说：「我不是良善的」，或是说：「我是神」。所以『你为什么称我是良善的？』这个问题是要用来启发和提高这个官的思想意识层次。

「瞧！你已经称我是良善的了。为什么称我是良善的呢？因为你在寻求永存的生命。现在你称我是良善的，为什么称我是良善的？你看，只有一位是良善的，那就是神。为什么你刚才称我是良善的？因为在我身上看到了那种吸引你的特质，你辨认出这个特质，知道我是神。」

你们记得吧！当彼得说：『你是基督，是永生的神的儿子。』耶稣说：『西门巴约拿，你是有福的！因为这不是属血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示的。』而在这里，耶稣对这个年轻的官说：：「瞧！你已经得到了神的启示了。为什么你称我为良善的呢？只有一位是良善的，那便是神。」

「对啊！那么你…？」耶稣一步步引导他。

「嘿！你的想法正确，越来越接近真理。」耶稣引导他，使他真的扩大这个认知。

然后耶稣立刻的向他提出的刻在第二块石版上十诫中的第六诫。这些诫命讲的都是人与人的关系，也就是公义的诫命。耶稣突然跟他讲第二块石版上的诫命：『不可杀人，不可奸淫，不可作假见证，当孝敬父母，不可偷盗；』那少年的官说：『这一切我从小都遵守了』马可福音里说，他这样问耶稣：『我还缺什么？』耶稣听到

这话，对他说：『你还缺少一件。去变卖你所有的，分给穷人，就必有财宝在天上。』

请你不要误解。耶稣说他欠缺的是贫穷吗？不是！如果是那样的话，我们都能很容易的进神的国了。我们回到前面再思想一下，耶稣说：『你为什么称我是良善的？除了一位，再没有良善的，那就是神。』现在耶稣说：「去。」『去要变卖你一切所有的』，先把祂在这里说的搁在一边，就「去」。接着，祂又说：「来，跟从我。」

基督给这个少年的官的重要嘱咐是：「来，跟从我。」你看到吗？，你的问题是，神不是你生命的中心。你的生命绕着另一个轴心在转。对这个官来说，他的钱财、他的财富是他生命的轴心。他的生命是围着钱财打转。他生命的中心就是金钱。耶稣触到了他的生命的内心深处，祂说：「你拜错了神。你来跟从我，把那个假神丢掉，来跟从我。如果你想追求完全，就要丢弃那些偶像，那些妨碍你、那些拦阻你对神作出完全委身的东西。你来跟从我，把我放在你生命的中心。」

今天对你来说，可能是叫你卖掉你最宝贵的那样东西，或者扔掉这个、扔掉那个。对有些人来说，甚至是中断在学术上的追求。要是那件事成了你生命的中心，你生命的焦点，你的生命是以他为轴心在转，那么那件东西就是耶稣明确指出的，祂说：「你要清楚！那件东西不能带给你永生；只有跟随我，你才能得到永生。不是说在你的生活中不能有别的东西，而是说这些东西不应当，也不能成为你生命的中心。我必须要在你的生命中心，你来跟从我！」

少年的官忧心愁愁地走了。我们如果猜测他是失落的话，就错了。我不知道我们将来能不能在天国里见到他。他或许因为想到下一步要作的事而忧愁起来。也可能他去找他的会计师，说：“「嘿！替我卖掉全部家产，分给穷人，咱们后会有期。我今天遇到一个人，我要去跟从祂。除了跟随祂，别的都不重要了。」或许，他忧心愁愁地走，心里在想：「代价实在太大了！我做不到。但愿我能够得到永生，但是我付不起那个代价呀！」这样的话，他就有理由忧愁了。

接着耶稣说：『有钱财的人进神的国是何等的难哪！』钱财可以成为一个人生命中非常有影响力的偶像；钱财会紧紧的辖制一个人。钱财会很快地把你控制住。听见的人就问：『这样，谁能得救呢？』当然，耶稣讲的是关于骆驼穿过针的眼那回事，祂说：「在人是不可能的。」路加福音说：『在人所不能的事，在神却能。』

今天，要是我们去以色列旅行，那些导游会给你介绍有关边门的事迹，就是他们说的针眼的故事。这是个捏造的故事，和导游们所编造的其他故事一样。我到过一些景点参观，听过四、五个导游给我的不同解释，讲到针眼的由来。所以，他们的说法没真正的权威性。

关于针眼的年代、时期等等，在考古学方面仍然有许多的猜测，真是众说纷纭。所以那些导游会指着边门低下一个小小的洞洞，说：「那儿是针眼了。」那个边门虽然小，却足以让你穿过。你要穿过这个小洞洞，就得弯下身体，像家里的小猫那样，小猫能够穿过很小的洞，就是那样。你腰弯下身体，挤过去、爬过去。决不可能让一只骆驼穿过这么个小洞的。但是他们说：「啊！有一个边门，晚上城门关了以后，有人回城晚了，那是唯一可以给他进城的路。他们在晚上不会打开城门的，所以那是唯一进城的办法。要把骆驼背上所有的行李卸下，叫它蹲下来，然后把它推进去。你要花很大的力气、费一番功夫、费很大的劲，才把它推进那道小边门，或叫针眼的门。」

错了！你不能靠自己的努力进入天国的。在人是不可能的，但是感谢神！在神凡事都能！

路加福音 18 章 28 节说：『彼得说：「看哪，我们已经撇下自己所有的跟从你了。」』

我们撇下了我们的房屋和家庭，和一切所有的。

路加福音 18 章 29 节说：『耶稣说：「我实在告诉你们，人为神的国撇下房屋，或是妻子、弟兄、父母、儿女」。

请留意耶稣说：『为神的国』。

路加福音 18 章 30 节继续说『没有在今世不得百倍，在来世不得永生的。』

赋予人这个资格的是『为神的国』这四个字！

我们继续看下去，路加福音 18 章 31 节说：『耶稣带着十二个门徒，对他们说：「看哪，我们上耶路撒冷去，先知所写的一切事都要成就在人子身上。」

现在他们走在去耶路撒冷的最后一段路上。他们来到约旦河岸边，现在正前往耶路撒冷去赴逾越节的筵席。到了那里，先知的预言就要应验了，但并不是门徒们所想的建立神国的预言得应验；也不是圣经上说要坐上大卫宝座的预言得应验，而是圣经上说：『他将要被交给外邦人，他们要戏弄他，凌辱他，吐唾沫在他脸上』。这是路加福音第 18 章 32 节。

耶利米书预言，基督要被外邦人戏弄祂，吐唾沫在祂脸上，拔祂的胡子。

『并要鞭打祂』。以赛亚书第 53 章告诉我们。

『杀害祂』以赛亚书第 53 章，和但以理书第 9 章都预言到，要『杀害祂』。

路加福音 18 章第 33 和 34 节继续说：

[33] 第三日他要复活。」

[34] 这些事门徒一样也不懂得，意思乃是隐藏的；他们不晓得所说的是什么。

他们不明白神的预言。耶稣说：「兄弟们，走吧！我们上耶路撒冷去，先知预言我的事就要应验了。」「好啊！我们去建立神的国！」然后耶稣告诉门徒祂指的是什么。「我要被交给外邦人，要受戏弄、受凌辱，还被人吐唾沫在身上。我会被人弃绝、被鞭打、被杀害。但是第三天我将要复活。」「好啊！我们上耶路撒冷去，建立神的国。」他们急不及待，连我都被他们感染了。耶稣所拣选最亲近祂身边的这些人；耶稣拣选来建立教会的这些人，都不是属灵的巨人。他们也不是完全人。他们没有属灵的洞察力。他们和你、我一样，都是普通人。神用的就是这些普通人。只要你愿意让神使用你，神就会使用你。所以这些门徒根本不知道耶稣在说什么。实际上和他们的想法相差太远了。

路加福音 18 章第 35 节说：『耶稣将近耶利哥的时候』。

你还记得吧！耶稣正在前往耶路撒冷的路上。祂先来到耶利哥，距离离耶路撒冷大约 28 到 56 公里的地方。

路加福音 18 章第 35 节继续说：『耶稣将近耶利哥的时候，有一个瞎子坐在路旁讨饭。』

很显然的，这个瞎子不是那个马可福音里面提到的巴底买，也不是马太福音里面的那个，或那两个瞎子。一处说到两个瞎子，一处讲到巴底买。这是不同的记载。而在这里讲到耶稣正好进入耶利哥。另外那两个瞎子是祂离开耶利哥的时候遇见的。所以，就在祂前往耶利哥的路上，『有一个瞎子坐在路旁讨饭』。

路加福音 18 章第 36 节继续说：『听见许多人经过，就问是什么事。』

「怎么回事？发生什么事？」

第 37 节：『他们告诉他，是拿撒勒人耶稣经过。』这个瞎子不知道打那里听过拿撒勒人耶稣的事，这个名字深深刻在他脑海里。

第 38 节：『他就呼叫说：「大卫的子孙耶稣啊」。』

好了，这次我们暂时看到这里，下次再来分享这个故事，请到时留意收听。

你知道吗？许多人相信只要付出很大的努力、费很多的功夫、加上极大的勇气和毅力，还有决心，你就可以救自己。错了！你不能救自己，我不理会你怎样去推去挤、费了多少劲，你不能救自己。在人是不能，但是感谢神，在神凡事都能。